

本校以「明道立德」為校訓，學校團隊深明在小學基礎教育上，要特別重視培育學生有健康的「身、心、靈」。因此校方約在十年前已成立「健康事務組」（即「健康校園組」前身）策劃一切有關學童健康的發展計劃及培訓活動。

為營造一個既安全又愉快的學習環境，以培育一群擁有健康體魄、良好品德、成績優秀的學生，本校成立一個專責小組按學生實際情況制定校本「健康校園」政策，幫助學生達致生理、心理及社交上的良好狀態，全面地照顧學生的成長。此外，學校亦着重關愛的校園文化，以助學生發展健康的生活習慣、正面的人生觀與價值觀、生活技能及面對逆境和抗拒誘惑的技巧。

二零一一年，我們有幸參加了香港中文大學健康教育及健康促進中心策動的「優質教育基金健康校園網絡計劃」，使我們有機會深入和廣泛地審視學校健康教育策略和事務。健康教育及健康促進中心給予我們很多專業的意見和支援，尤其是運用「健康促進學校自我評估及監察系統」檢視我校健康校園的發展情況，令我們有許多反思空間和修正的途徑。

我校健康校園組在校內推行各項健康校園政策，如「健康飲食」、「學童保健」、「傳染病控制」、「和諧校園」、「陽光笑容滿校園」及「關愛校園」政策等；學校連續八年榮獲「關愛校園」獎，而「安健學校」積分獎勵計劃，更連續十年獲頒金獎，亦獲「至營特工計劃」金獎。

在上次的三年計劃中，學校以「健康生活在石小」為校本課程活動主軸，學校的關注事項聚焦於如何透過多元化的課程活動，讓學生培養正確健康的生活態度，以健康促進學校概念建設活力校園。並以「健康校園網絡計劃」全面發展健康教育，在16-17年度，學校以「活出正能量」作為校本主題活動，期望透過不同的活動，培養學生正向價值觀。

要建立健康校園文化，家校合作是重要的一環。我們有一隊熱心的家長義工隊，恆常參與推動學校的健康事務；家長義工每天到校為學生們量度體溫，風雨無間，實在令人們感動。今年更成立「小食及午膳監察小組」，進一步加強向學生宣揚健康飲食的重要。至於老師方面，學校訂立了有關教職員健康教育的培訓政策，鼓勵和支援教師關注健康。

得悉我在今次認證中獲獎，本校全體師生深感榮幸及鼓舞。這肯定了我們過去幾年力臻完善，令學校成為一所有活力的健康校園。當每天看到學生們滿面笑容，自信、關愛及活潑地踏進校園，我們深感安慰。再次感謝中心的團隊對本校提供的專業支援和指導，使我們全體教職員能朝着正確的方向建構「健康校園」。未來，我們定會繼續努力，為小朋友提供安全健康的學習環境。



▶ 足脊檢查



▶ 至型小先鋒



▶ 開心「果」月



▶ 無煙劇場



▶ 讚賞正能量



▶ 學生實用急救講座



▶ 護眼操



▶ 健康早餐日



▶ 參觀消防車



▶ 陽光笑容滿校園



香港道教聯合會圓玄學院石圍角小學

🏠 新界荃灣石圍角邨第二小學校舍

☎ 24165447

💻 <http://www.swk.edu.hk>